

完善薪酬制度 打造职业发展平台 我市出台意见“力挺”专职社区工作者

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇) 我市日前出台了《关于加强专职社区工作者队伍建设的实施意见》(以下简称《意见》),对人员配置、基本职责、服务能力、专业水平等提出具体要求,并从教育培训、职位晋升、薪酬保障等方面“力挺”专职社区工作者。此次出台的《意见》亮点频现,是“升级版”举措。

《意见》对专职社区工作者有了一个明确的定位,即指在社区党组织、社区居民委员会、社区党群服务中心(社区公共服务工作站、社区服务中心)等专职从事社区党建、社区服务管理工作,纳入专职管理的就业年龄段的全日制工作人员,属于社会工作者职业范畴。这也是我市首次明确社区工作者的职业身份。

《意见》明确专职社区工作者主要承担贯彻执行党的路线、方针、政策和国家的法律法规,认真执行社区党组织、社区居民委员会

的决定、决议和社区居民(代表)会议的决议、意见,依法组织开展自治活动,组织开展社区协商和社区精神文明建设活动,依法协助政府和派出机关做好与居民利益相关的公共服务、公共管理和公共安全等事务;依法依规组织开展有关监督活动等六项基本职责。

《意见》对专职社区工作者联系服务群众提出明确要求,即按照“最多跑一次”改革要求,进一步优化服务流程,全面推行“全能社工”和“一门受理、后台协同办理”运行模式,为居民群众提供更加便捷高效的服务。深化包片联户制度,推动专职社区工作者50%以上的工作时间用于走访居民群众。建立“345社区服务群众制度”,严格落实工作AB岗、错时上下班、节假日值班等工作制度,方便居民群众“找得到人、办得了事”。

《意见》对专职社区工作者的专业水平提出了更高要求。即大力实施市、县两级社区工作领军人才

计划,建立健全领军人才数据库和社区治理师资源,争取到2020年,形成一支500人左右的社区工作领军队伍。同时,将专职社区工作者的教育培训纳入人才培养规划,力争到2020年,70%以上的专职社区工作者持有社会工作者职业资格证书。

《意见》进一步完善了专职社区工作者的薪酬制度,即根据专职社区工作者承担的工作职责和具体事务分为“社区正职、社区副职和其他人员”三岗,各岗位按照专职社区工作者的工作年限、受教育程度、相关专业水平,设置相应等级,形成“三岗十八级”的职业发展体系。建立薪酬动态调整和正常增长机制,确保社区正职、副职和其他人员年平均收入水平分别不低于当地上一年度全部单位在岗职工年平均工资的1.6倍、1.3倍、1.1倍。《意见》提出严格落实带薪年休假、免费体检、高温津贴等待遇。规范社会保险缴费,以上一年

度本人月平均工资为基数,按企业职工标准足额缴纳社会保险。值得一提的是,《意见》还明确,从2018年起,单位和个人缴纳的住房公积金缴存比例从原来的8%提高到12%。

除了提高薪酬外,《意见》还为社区工作者打造了一个前景更广阔的职业发展平台。

《意见》要求,各区县(市)在招录(招聘)街道(乡镇)公务员和事业编制人员、市直单位在招聘与基层关系密切的事业编制人员时,应拿出一定名额面向优秀专职社区工作者招录;注重对连续任社区正职满五年、表现优秀且在就业年龄段的社区党组织书记中招录(招聘)街道(乡镇)公务员和事业编制人员,每个区县(市)3年内招录(招聘)数量为所辖社区数的5%左右;对连续任职满三届(含)以上的社区党组织书记,经考核优秀的,在岗期间薪酬参照街道(乡镇)相应事业人员收入水平。

今年17所军队院校 面向我省招352人

符合报考条件的考生须于本月26日至27日网上填报志愿

本报讯(记者蒋炳宁) 昨天省教育考试院发布信息称,今年17所军队院校面向我省招352人,招生仍实行统一政治考核、面试、体检和提前录取的办法。符合报考条件的考生须于本月26日8:30至6月27日17:30进行网上志愿填报。

今年在我省招生的军队院校有17所,分别是国防科技大学、陆军工程大学、陆军装甲兵学院、陆军炮兵防空兵学院、陆军防化学院、陆军军医大学、海军工程大学、海军大连舰艇学院、海军航空大学、海军军医大学、空军工程大学、火箭军工程大学、战略支援部队航天工程大学、战略支援部队信息工程大学、武警工程大学、武警警官学院、武警特种警察学院。

我省今年的军校招生计划与往年整体基本持平,为352人。其中计划招收女生人数略有增加,今年20人,分别为国防科技

大学1名、陆军军医大学3名、海军工程大学1名、海军军医大学4名、空军工程大学2名、战略支援部队信息工程大学8名、武警工程大学1名,较去年增加7人。大部分指挥类专业体检要求有调整,尤其是对视力要求有较大变化。具体招生计划数、体检要求、成绩要求、选考科目要求等,请参阅浙江省教育考试院编印的《2018年普通高校招生计划(普通类)》一书。

军校招生对象有这些基本条件:1.参加今年普通高等学校招生全国统一考试的普通高中高中毕业生,应届、往届均可报考。2.符合军队院校招收学员政治条件,志愿为国防事业服务;选考科目须符合报考院校专业选考要求。3.年龄不低于17周岁、不超过20周岁(截至报考当年8月31日)。4.身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准;未婚。

中南高科镇海 智造谷项目签约

投资12.7亿元打造特色科技产业园

本报讯(记者余建文 镇海记者站陈海群 通讯员戴旭光) 昨天下午,江苏中南建设集团股份有限公司与镇海区澥浦镇政府签约,正式启动中南高科镇海智造谷项目,打造一个以智能装备制造为主,集聚中小型科技企业的特色产业园区。

江苏中南建设集团是全国500强企业,旗下的中南高科已在全国多地开发建设20余个智造小镇和“智谷”产业园区。中南高科镇海智造谷项目位于澥浦镇息云寺工业区块,规划总用地面积约254亩,其中一期地块约155亩。集团计划总投资约12.7亿元,建设多层厂房、定制厂房、研发中试楼、生产企业总部

等,引入高端装备制造、电子信息、精密机械、智能设备、节能环保设备等无污染优质产业,打造一个土地集约化程度高、品质高端、可持续发展的特色产业园区。

澥浦镇相关负责人介绍,该项目面向科技研发和都市型中小企业,通过引进外部企业形成产业集聚优势,推动本地制造业转型升级,并直接带动澥浦老集镇区块的改造提升,增强区域竞争力。项目全部建成后,计划引入科技企业100家至150家,其中一期地块引入60家至70家,建成投产后预计实现年产值不低于9.3亿元、年税收不低于7750万元。

增设高清摄像头 全面启用电子支付

会展中心10项举措提升软硬件

本报讯(记者徐展新 通讯员李阳) 记者昨日获悉,宁波国际会展中心出台打造规范、高效、便捷服务环境的10项举措,全面提升“会展航母”的软硬件。

硬件设施改造工程已陆续启动。七座场馆的卫生间均进行改造,8号馆还新增了一批高清摄像头,力争实现展馆安全无死角、监控无盲区。与此同时,会展中心的东大门将首次对外开放,便于布撤展期间大型货车进出和社车辆疏散。

随着我市大型展会数量不断增加、规模持续扩大,宁波国际会展中心还计划推出特装手续提前办理业务,同时提高无线网络

覆盖的面积、通信质量和通信稳定性,为展商和客商提供高效服务。

会展中心的智能化改造也如火如荼。目前,展会现场服务收费已开通支付宝、银联卡收款系统,还增设了扫码开票功能,停车场收费系统则进入升级阶段,有望进一步提升车辆进出效率。崭新的无人便利店也出现在场馆附近,方便逛展市民购买所需食物和生活用品。

此外,宁波国际会展中心还将推进场地档期安排透明化,实现展览工程延伸业务的市场化运作,共同培育有发展前景的专业展会与符合宁波产业发展的特色展会。

奉化破获一吸贩 “蓝精灵”新型毒品案件

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健 王倩) 昨天下午,记者从奉化公安分局获悉,当地西坞派出所近日得到线索,有人在岳林街道梅里达附近一单身公寓内吸食毒品。警方立即前往进行检查,当场抓获2名吸毒人员。

随后,警方根据对方手机内的内容进行分析,发现这些吸毒人员正在吸食一种叫作“蓝精灵”的新型毒品,其主要成分为“氟硝西洋”,属于国家规定管制的第二类精神药品,具有催眠、遗忘、镇定、抗焦虑、肌肉松弛和抗惊厥作用。其中,催眠和遗忘的作用更为显著,与酒精合用时可出现过度镇静、错乱等反应,危害性较大,被列入毒品范围。有些不法分子就利用其催眠快的特点,进行“麻抢”犯罪。

了解到这一情况后,警方一方面继续抓捕其余吸食毒品人员,另一方面于当天晚上在鄞州区一酒店抓获贩卖毒品的江某,查获73颗“氟硝西洋”药丸。目前,江某和另外2名贩毒人员已被刑拘,案件正在进一步侦办中。据了解,这起案件为我市首起贩卖毒品“氟硝西洋”案件。

此外,记者还了解到,今年以来,奉化公安分局积极开展涉毒查处、社会化管理服务工作、易制毒化学品企业管理和禁毒预防教育宣传等工作,共查处涉毒犯罪嫌疑人42名,破获6人以上涉毒团伙1个、3人至5人涉毒团伙2个,破获公安部目标案件1起,查处吸毒人员139名,对44人采取强制隔离戒毒措施。

图说

书画郎中 妙手回春



姚爱娟正在进行古画修复。



揭裱是个细致活儿。



揭裱前先将画浸透。

复师的手才能焕发青春,恢复以往的神采。

修复一幅字画需要经过揭、洗、补残、全色、接笔这些步骤。为了使旧字画恢复原貌,除了技艺要精湛,修复人员还需要找到合适的配补纸,使其与原画的质地、帘纹、光泽、颜色等相近。因此,修复完成一幅画常常要花费一到三个月的时间。

在天一阁任职的25年里,姚爱娟主导了天一阁博物馆内所有

馆藏书画的修复工作,经姚爱娟亲手修复的宋、元、明、清等朝代的书画作品有1600多件,因技艺精湛,她被同行誉为宁波的“画郎中”。

2017年,宁波市博物馆邀请姚爱娟带徒曹鹤俊、沈政侠及该馆的一名研究生。作为宁波市非物质文化遗产传承人,她希望通过自己的努力,将书画装裱修复这门中国传统技艺一代一代传承下去。

(刘波 郭瑞彦 文/摄)



姚爱娟指导第四代传承人曹鹤俊修复古画。

当年,他们这样做笔记

宁波教育博物馆获赠三本年代笔记

本报讯(记者周燕波 通讯员唐慧晖 谢美月) 学习笔记是大家学习、工作中最平常的私人物品,一般的人也不会想到要特意保存收藏,可是如果这个笔记本距今已有50多年甚至将近一个世纪,那就具有了一定的收藏价值。昨天下午,在宁波教育博物馆内举行的一场捐赠仪式,见证了诞生于民国时期及上世纪60年代的三件私藏笔记本从民间正式走入博物馆的过程。

这三样老物件是阿里巴巴旗下的闲置交易平台“闲鱼”征集到的。据当天从杭州赶来参加捐赠仪

式的闲鱼闲置二手运营总监林嘉鸿介绍,这是他们通过平台及团队成员在微信朋友圈中征集得到的。他们觉得这些有年代的笔记本有收藏、研究价值,决定将藏品中的其中三本“年代笔记”转赠给宁波教育博物馆。

这三本颇有年代感的笔记本中,“年纪”最大的是本民国时期(1927年)的习作本。这本习作本是普通的线装本,纸张已经泛黄,从首页开始满满当当是字迹端正的习作内容。习作本有作文20多篇。作文内容除了像《学生宜守规则》《习字以正书为先

说》等对学习品行、学业课程的思考以外,还有《储蓄说》《振兴实业说》等与经济学相关的习作。颇有意思的是习作本上还有老师的批注:比如“有意而辞不能达”“略见长进、勉之、勿怠”“居然成章,然恐非出自自己手”。从批注的字句之中可看出这是一位对学生要求严格又认真负责的师长。

第二本是一本1962年的记载中医要诀的线装笔记本,距今已有56年。笔记本里包括了如何通过不同部位的脉象判定病情的口诀,例如阅脉四部、寸步四脉、

尺部四脉等;同时还有图解《舌色三十六图》,记录了如何通过舌苔的颜色构成来判断病因的诊断诀窍。本子内还有以红笔标注的句点。本子有反复传阅的痕迹。据说这个医书笔记本出自一个医生世家,是捐赠人从家中旧箱子里翻出来的。

第三本是国营青岛第八棉纺厂职工在1965年抄写的诗选笔记本。塑料封面印着的“学习解放军”的字样显示出那个年代的特色。里面抄录的诗是那个年代的青年们喜爱的中外著名诗歌。

“这三本笔记本看似普通,但也看出主人勤学思考、刻苦上进的良好素质。我们收藏这样的个人笔记本,旨在激励当下市民尤其是学子们向前人学习,将做好笔记、积累知识这样一种良好的学习方式传承下去。”宁波教育博物馆常务副馆长闻海涨说。